

## ДИРЕКТИВА 82/828/ЕИО НА СЪВЕТА

от 3 декември 1982 година

**относно изменение трети път (ПХТ) на Директива 76/769/ЕИО относно  
сближаване на законите, подзаконовите и административните  
разпоредби на държавите-членки относно ограничаването за пускането на  
пазара и употребата на някои опасни вещества и препарати**

СЪВЕТЪТ НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ОБЩНОСТИ,

като взе предвид Договора за създаването на Европейската икономическа общност, и по-специално член 100,

като взе предвид предложението на Комисията <sup>1</sup>,

като взе предвид становището на Асамблеята <sup>2</sup>,

като взе предвид становището на Икономическия и социален комитет <sup>3</sup>,

като има предвид, че в някои държави-членки полихлорираните трифенили (ПХТ) служат, под формата на термопластични съединения, за задържане на метали и други материали при прецизната механична обработка и формовъчните операции; като има предвид, че тези полихлорирани трифенили се използват най-вече за механичната обработка и формоването при изработката и ремонтите на компонентите на газовите турбини, а също така в ядрените реактори, при изработката на корпусите на корабите и самолетите и при производството на полупроводникови устройства и високопрецизни лещи;

като има предвид, че Директива 76/769/ЕИО на Съвета <sup>4</sup>, последно изменена с Директива 82/806/ЕИО <sup>5</sup>, не разрешава тази употреба;

като има предвид, че полихлорираните трифенили, чието ликвидиране е регламентирано с Директива 76/403/ЕИО на Съвета <sup>6</sup>, имат фундаментално значение за приложенията, за които са предназначени; като има предвид, че разрешение за употреба, което се прилага за помещения, съобщени за целта на компетентните органи, и ограничено във времето изглежда оправдано; като има предвид, че, поради това, следва приложението към Директива 76/769/ЕИО да бъде изменено;

---

<sup>1</sup> ОВ С 31, 8. 2. 1982 г., стр. 9.

<sup>2</sup> ОВ С 175, 14. 7. 1980 г., стр. 88.

<sup>3</sup> ОВ С 182, 21. 7. 1980 г., стр. 11.

<sup>4</sup> ОВ L 262, 27. 9. 1976 г., стр. 201.

<sup>5</sup> ОВ L 339, 1. 12. 1982 г., стр. 55.

<sup>6</sup> ОВ L 108, 26. 4. 1976 г., стр. 41.

като има предвид, че въведеното с настоящата директива изменение не предрешава необходимото за постепенното намаляване на употребата на тези вещества преразглеждане, на всички изключения от ограниченията върху пускането на пазара и употребата на полихлорираните бифенили (ПХБ) и полихлорираните трифенили (ПХТ), поставено като цел в Директива 76/769/ЕИО; като има предвид, че предложенията за преразглеждане трябва да бъдат разгледани при първата удобна за това възможност,

ПРИЕ НАСТОЯЩАТА ДИРЕКТИВА:

*Член 1*

В рубрика № 1 на приложението към Директива 76/769/ЕИО, в дясната колона е добавена следната точка:

” 7. До 31 декември 1984 г. държавите-членки могат да разрешават на тяхна територия употребата на термопластични съединения за многократна употреба в състава на приспособленията за механична обработка, съдържащи не повече от 50 % ПХТ, за поддържане, задържане и стабилизиране на части с оглед на улесняването на тяхната прецизна механична обработка и формоване при производството и ремонтите на газови турбини от състава на самолетното и корабното оборудване, ядрени реактори, полупроводникови устройства, корпуси на кораби и самолети, лонжерони и стрингери, високопрецизни и оптични лещи, шаблони за установяване на режещи инструменти и експериментални модели за инструменти за леене под налягане, в помещения, за които е съобщено за целта на компетентните органи и където справки за употребата на тези вещества се държат на разположение на тези органи. “

*Член 2*

Държавите-членки предприемат по целесъобразност мерки, за да приведат законодателство си, в съответствие с настоящата директива. Държавите-членки незабавно уведомяват Комисията за това.

*Член 3*

Адресати на настоящата директива са държавите-членки.

Съставено в Брюксел на 3 декември 1982 година.

*За Съвета:*

*Председател*

**Ch. CHRISTENSEN**